

解读身边的历史



南朝贵族墓惨遭报复性偷盗
砖上“急斧”说明形状和尺寸



墓砖上有“怪词” 快报记者 施向辉 摄

1400年前,朝代更替频繁,王公大臣们死后往往遭报复。目前,位于下关区幕府山余脉的一座南朝高级贵族墓考古已近尾声。墓主身份虽高,但墓穴在早期就惨遭偷盗,墓中文物被盗一空,墓顶坍塌,就连铺底砖也被连土弄起。

[记者目击]

昨天,记者来到发掘现场发现,古墓顶部已全部消失,只剩下北侧的墓墙仍保留完整。据现场考古人员介绍,这座墓葬早期被破坏得很严重,一般墓葬由封门墙、甬道和墓室三部分构成,而这座墓葬只剩下墓室,且墓室的券顶和铺地也早已被破坏,并且墓室内的每块古砖上都有花纹,有的是铜钱纹,有的则是莲花纹。

[专家释疑]

专家发现,这座墓底部

的铺砖非常厚实,有三层,中间一层还是侧立砖,考古人员断定,这是一座高等级的南朝贵族墓,墓主身份应该是当时能左右国家政权的名门望族,但是,墓主可能遭到了敌人后代报复性的盗墓。

现场一位专家说:“莲花纹是南朝墓的特点,因为南朝时期佛教盛行,所以,达官贵人死后,他们的墓砖都会雕刻莲花纹,而且雕刻的莲花都很饱满,呈怒放状。”

除了莲花纹,墓砖顶端还有文字:“急斧”、“宽理”等。对此,专家说,他们之前在其他南朝墓也发现过“大斧”“小斧”“中斧”字样,在1400年前,斧和理代表砖的形状,指的是一端宽一端窄的楔形砖。而“急”的含义并不是急躁的意思,而是指墓砖的大小尺寸,至于其他文字,则可能是烧砖人的个人行为,或者代表公元纪年,或六朝时期的某个年号。

快报记者 胡玉梅

惊蛰一过七成开,梅花山迎来盛花期
多了个停车点 赏梅出行更方便

昨天是“惊蛰”,万物复苏,梅花山上大量中梅也进入了盛花期。记者昨天了解到,预计到本周末,梅花山的梅花将有七成左右盛开。

开车去梅花山的游客停车更方便了,四方城临时停车场本周末将向游客开放。此外,市民还可选择梅花谷停车场、石柱亭停车场、紫霞湖停车场以及中山陵办公区域的停车位就近停车。



梅花山步入盛花期

经历了短暂低温,气温迅速回升。据梅花山花情预报员介绍,昨天是“惊蛰”,古人就以“惊蛰”前后10天为探赏春梅的最佳时间。目前梅花山上大量中梅已进入盛花期,部分晚花中的较早品种也已含苞待放,整个梅花山大约有60%~70%的梅花绽放,本周将是最佳观赏期。

除了山南神道大象处一孙权墓寿星宫一博爱阁的传统赏梅线路,这一周,专家特别推荐了西坡和北坡的赏梅路线:石柱亭一西坡山道一博爱阁,金水桥一北坡山道一博爱阁。

专家说,因为光照和小气候的原因,北坡较南坡花期略迟约一周时间,所以即使是同样的品种,也是北坡开放的时间较晚;另外,北坡山下相对集中种植了晚花的一些品种,会在这一周

里陆续绽放,主打品种有复瓣跳枝、徽州檀香、长蕊绿萼、素白台阁、双碧垂枝、人面桃花等。

“跳枝”梅一半红一半白

眼下盛开的梅花中,最有特色的要属“跳枝”。昨天,记者在梅花山上看到了这种奇特的梅花。一半纯白,一半粉红,像是不小心被染了一滴颜色,渐渐晕开去。

据介绍,“跳枝梅”学名则是梅花中的洒金种群。据介绍,跳枝也分好几种,其中复瓣跳枝是梅花山上的“当家花旦”之一,花开时,有的是一枝开纯白色花,另外一枝开红色花,也有一个枝条上同时开红白两色的花,或者一朵花里有红白相间的条纹,颇为奇特。除了花朵“洒金”,还有枝条上“洒金”的,比如“锦枝东云”,每年3月上、中旬开花,枝条上竟然有红黄绿三色相间的条纹。

■游玩提醒

开车的游客

四方城临时停车场可停车

上周末,为缓解停车难,中山陵将办公区域的停车位全部对外免费开放。记者了解到,本周末,在原来的基础上,还启用了四方城公园一处临时停车场,可容纳150辆小车,位置在陵园大道东侧、四方城车站附近上坡,驾车市民可在工作人员引导下前往停放。除此之外,市民可选择梅花谷停车场、石柱亭停车场、紫霞湖停车场就近停车。

乘车的游客

下车后将有专人引导

记者从公交公司了解到,为方便乘车前来的市民,本周末将在四方城车站等人流集中的地方设立安全引导员,协助维持站台秩序,有效分流通向各个票口的游客,引导大家

安全、迅速地进入景区。

游客买票、“方便”更方便

很多市民乘坐9路、游1、游2在四方城下车,经梅花谷4号门(东大门)进入景区。为减少游客排队时间,票务部门在4号门售票窗口外另外增设了3个临时售票点。

此外,目前整个梅花山景区共有8处厕所,分别位于梅花山寿星宫、明孝陵大酒店东边、石象路大象附近、石柱亭大门内、红楼艺文苑温室旁、梅花谷梅研中心内、梅花谷舞台旁以及生态湿地附近。考虑到“三八”妇女节的客流高峰,另外设立了两处流动厕所,分别位于梅花山和梅花谷的大草坪,可增加24个厕位。园区外的中山陵办公区厕所、明孝陵两座游客中心的厕所、明孝陵博物馆厕所也将全部对游客开放。通讯员 高炜 快报记者 孙兰兰

■相关新闻

玄武湖、情侣园将“一票畅游”

快报讯(记者 孙兰兰) 本月下旬开始,购买玄武湖门票的游客不用再花钱,就可以游览情侣园了。昨天,物价部门已批复了玄武湖景区的门票调整。此外,整个玄武湖风光带也将实行“一票通”,四个景点的联票价格为35元。记者了解到,从3月21日左右开始,凡购买玄武湖门

票的游客,凭此票就可游览玄武湖和情侣园两大景区。同时,玄武湖风光带还将推出新的联票,即涵盖玄武湖、情侣园、台城、九华山四个环湖景点,价格为35元/张。而目前这四个景点的门票价格分别为30元、12元、10元、15元。而除了联票,各景点也同时单独售票,以供游客自由选择。

Look here

仰望生活,别错过你的别墅精彩!

2008年,從來沒有這樣的機構真正關注過你的別墅生活!

设计,定位高端生活理想

中国甲级设计、一级施工、境外设计团队,我们营建太多的星级酒店后,满不用设计定位生活的热情,定位你的简约奢华主义的别墅主张。

2008年,南京地區別墅樣板房征集熱綫

Tel:025-52855553 52855556

稼禾建設&稼禾設計
JIAHE CONSTRUCTION & JIAHE DESIGN

WWW.JIAHE-CH.COM

Add:中國南京中華路50號國際經貿大廈20層